

## 工友

2010年8月6日，在河东金矿组织的全矿安全大检查中，设备能源科科长唐建利发现，维修工邵春军在焊接井下道轨时，没有按规定给电焊机接上接地线，而且没有带绝缘手套。

唐建利立即令其停止作业，狠狠地批评了他，并按规定对他进行了处罚。虽然小邵改正了错误，但心里不服气，一向关系不错的两个人，也因此产生了隔阂。

唐建利的心里很不舒服。下班后，他和妻子牟俊杰说起这事，妻子马上拉起他：“走，我陪你去解开这个疙瘩，把事情解决好！”

小两口来到邵春军家，但小邵躲在屋里避而不见，他的妻子堵在门口不让进门。牟俊杰陪着笑脸，把带来的水果递到她手中，真诚地说：“妹子，我们做家属的，谁不希望自己的丈夫在外平平安安的？小邵没有按照操作规程作业，一是违反了制度，二是存在安全隐患，万一出了事，谁最痛苦啊？”

一番掏心窝子的话，使邵春军的妻子茅塞顿开，明白了事理，让他们进了屋。随后，牟俊杰陪着小邵的妻子，唠起了家常，讲述自己作为家属支持丈夫安全工作的见解和做法，鼓励小邵的妻子要常吹枕边风，支持小邵做好安全工作，防患于未然。

唐建利则和邵春军一边抽烟，一边讨论着安全生产的话题，直到小邵真正意识到了安全的重要性，并再三保证今后不再违章作业，唐建利两口子才踏着月色，离开了邵家。

